

Департамент образования Мэрии г. Грозного
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 67» г. Грозного
(МБОУ «СОШ № 67» г. Грозного)

Соблжа-Г1алин Мэриндешаран департамент
«Центральни юкьар дешаран школа № 67»
Соблжа-г1алин муниципальни юкьар дешаран учреждени

ГODOVOЙ АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ШКОЛА № 67» г.ГРОЗНОГО»**

**(МБОУ «СОШ № 67» г. Грозный
за 2021-2022 учебного года)**

В центре Программы воспитания МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС общего образования, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы школы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе.

Процесс воспитания в МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного основывается на следующих принципах взаимодействия педагогических работников и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в школе;

- ориентир на создание в школе психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого;

- реализация процесса воспитания главным образом через создание детско-взрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу.

Наши основные традиции:

- мы прикладываем усилия, чтобы наши общие дела являлись результатом коллективных разработок, коллективного планирования, коллективного проведения и коллективного анализа их результатов;

- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;

- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Общая **цель** воспитания в МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного – *личностное развитие школьников, проявляющееся:*

- в усвоение школьниками знаний основных норм, которые общество выработало на основе базовых ценностей (т.е. в усвоении ими социально значимых знаний);

- в развитии позитивных отношений школьников к базовым ценностям этим общественным ценностям (т.е. в развитии их социально значимых отношений);

- в приобретении школьниками соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике (т.е. в приобретении ими опыта осуществления социально значимых дел).

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям школьников позволяет выделить в ней ***приоритеты в воспитании школьников на разных уровнях общего образования:***

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы МБОУ «СОШ № 67» г. Грозного.

Каждое реализуется в соответствующем модуле:

Инвариантными модулями являются:

• Единая концепция духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики

- Классное руководство
- Школьный урок
- Курсы внеурочной деятельности
- Работа с родителями
- Самоуправление
- Профориентация

Вариативными модулями программы могут быть:

- Ключевые общешкольные дела
- Детские общественные объединения и волонтерство
- Школьные и социальные медиа
- Экскурсии, экспедиции, походы
- Организация предметно-эстетической среды
- Дополнительное образование детей.

«Единая Концепция духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики»

Региональным компонентом воспитания подрастающего поколения является «Единая Концепция духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики».

В Чеченской Республике ценностная шкала духовно-нравственного воспитания основана на трех постулатах – *гражданственность (патриотизм), религиозные ценности и вайнахские адаты (обычаи и традиции народа)*.

Использование в воспитании детей ценностных ориентиров, сформированности религиозной и межнациональной терпимости,

патриотизма и приоритета общечеловеческих ценностей преимущественно будет осуществляться в рамках следующих видов и форм деятельности.

Популяризация традиционных семейных и религиозных ценностей, национально-культурных традиций Чеченской Республики

В рамках духовно-нравственного воспитания реализуется Единая Концепция духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. В данном направлении за 1 полугодие 2021-2022 учебного года по МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного проведена следующая работа:

- Каждую субботу педагог по духовно-нравственному воспитанию Асламбеков А.А. проводит беседы по духовно-нравственному воспитанию с учащимися 1-10 классов. Таким образом, проведены беседы на следующие темы: «Дений-нанний муьтIахь хилар, царна дика дар», «АллахI мила ву? АллахIан дуьхьа Iамал яр», «ХьайнПайхмарвовзар. Пайхмарандийцарш», «Эвлаяшбвовзар, вирдаккхар», «Ламаз дар. Кьурьан Iамадар», «Наркотикаш, малар», «Дала хьарам динаIилма Iамадар, харц-питанекьамелахларвалар», «Хьехархойларар, церансий дар». А также: «Профилактика табакокурения, алкоголизма, наркомании», «Предупреждение ранних браков среди несовершеннолетних», «Культура поведения в школе и дома».

В связи с началом нового учебного года 2-3 сентября 2021 года с учащимися 5-10 классов проведены беседы: «Дисциплина и посещаемость», «Культура поведения учащихся в школе».

Также в течение полугодия были организованы чтения мовлида: 20.08.2021г. – приуроченное 68-й годовщине со Дня рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова; 17.10.2021г. – в честь священного месяца Рабби-уль-Аввал и Дня рождения пророка Мухаммеда (да благославит Его АллахI и приветствует).

День чеченской женщины — ежегодный праздник, отмечаемый в Чеченской Республике в третье воскресенье сентября. В 2009 году отмечался впервые. Этот праздник утвержден указом Главы ЧР Р.А. Кадыровым в знак глубокого уважения и благодарности нашим матерям, сестрам, дочерям и женам, так как на их плечи ложиться нелегкий груз трагических событий в истории нашего народа и ответственность за сохранность семьи и воспитание детей. В соответствии с данным праздником в МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного проведена следующая работа:

13.09.21г. оформлен фасад здания и фойе школы ко Дню чеченской женщины.

13-16.09.21г. классными руководителями 1-10 классов проведены беседы, классные часы на темы «Судьба чеченских женщин», «Имя женщине – мир...».

13-16.09.21г. прошел конкурс рисунков «Чеченской женщине!» среди учащихся 4-7 классов. По итогам конкурса места распределены следующим образом:

- 1 место – Мадаева Я. (7б класс)
- 2 место – Джабаева С. (6б класс)
- 3 место – Каурнукаева А. (6а класс)

16.09.2021г. классный руководитель 8а класса Гучигова М.А. организовала и провела внеклассное мероприятие, посвященное Дню чеченской женщины «Нохчийн зуда – къоманбайракх». В ходе мероприятия были показаны документальные фильмы и ролики о чеченских женщинах, прочитаны стихи, исполнены песни и танцы, восхваляющие образ чеченской женщины. В целом мероприятие прошло на высоком уровне.

Согласно плану воспитательной работы школы с 22 по 26 ноября по школе прошли мероприятия, посвященные Дню Матери. В эти дни во всех классах прошли тематические классные часы «Профессия моей мамы», «Все начинается с матери», «Пусть всегда будет мама», «Мерзадош – Нана!». Открытые классные часы прошли во 2а классе (кл.рук. Юнусова М.М.), 5а классе (Ибрагимова С.С.) и 7а классе (Абубакарова М.А.)

25.11.21 классный руководитель 4а класса (Болтиева Л.М.) провела внеклассное мероприятие «Тепло сердец для милых мам». На мероприятие были приглашены мамы учащихся и учителя школы. Учащимися было сказано много теплых слов поздравления, исполнены песни, прочитаны стихи и показаны развлекательные сценки, а также с родителями провели различные игры.

Противодействие распространению идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде

С целью повышения правовых знаний несовершеннолетних, профилактики подростковой преступности, соблюдения порядка в школе, соблюдения обычаев и традиций, а также противодействия вовлечения несовершеннолетних в экстремистскую и террористическую деятельность» 23.09.2021г. инспектором ПДН ОП №4 лейтенантом полиции Хагиевой А.А., совместно с зам. директора по ВР Довдаевой З.Х. и педагогом по ДНВ Асламбековым А.А., проведена профилактическая беседа с учащимися 8-10 классов

В работе с учащимися и их родителями школа тесно сотрудничала с представителями духовенства и инспектором ПДН:

29.09.21г.в МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного прошла встреча представителей префектуры, духовенства и правоохранительных органов с учащимися 9-10 классов, входе которой была проведена беседа на тему «Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. Профилактика правонарушений и вредных привычек».

Беседу проводили: представитель Префектуры Хачукаев М.И., кадий Шейх-Мансуровского района и педагог по ДНВ Асламбеков А.А.

В рамках исполнения поручения начальника ОП №3 по Шейх-Мансуровскому району УМВД РОССИИ по городу Грозный подполковника полиции Джабраилова Р.Т., 07.10.2021г. инспектор ОПДН ОП №3 Исмаилов Х.И., капитан полиции Ибрагимов М.Х. и педагог-организатор по ДНВ Асламбеков А.А.. провели профилактическую беседу с учащимися 6-9 классов МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного на тему: «Ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений». В ходе беседы коснулись также таких вопросов, как предупреждение вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, правовые знания несовершеннолетних, суицид и суицидальные проявления.

21.10.2021г. Начальник ОПДН ОП №3, майор полиции АлтемировС-М.А. и представитель Префектуры Шейх-Мансуровского района Исиев Х.Д., совместно с педагогом-организатором по ДНВ Асламбековым А.А., провели профилактическую беседу с учащимися 7-8 классов МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного на темы: «Профилактика вовлечения молодежи в незаконные вооруженные формирования», «Профилактика употребления психотропных веществ».

Во исполнение требований распоряжения МВД России, в рамках проведения федерального оперативно-профилактического мероприятия "С ненавистью и ксенофобией нам не по пути", а так же в

рамках проведения второго этапа оперативно-профилактической операции "Дети России -2021", 25.11.2021г. инспектор ОПДН ОП-3 Управления МВД России по городу Грозный Исмаилов Х.И. провел профилактические беседы с учащимися МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного Шейх-Мансуровского района г. Грозный в целях предупреждения и пресечения экстремистской деятельности и формирования у граждан нетерпимости к экстремистской и террористической идеологии и противодействия вовлечения несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции, табакокурения и психотропных веществ, провели профилактическое мероприятие с учащимися старших классов школы.

Профилактика употребления психотропных веществ

В целях выполнения протокольного поручения № 01-30 от 21.02.2016 г, Главы Чеченской республики Р.А.Кадырова «О проведении разъяснительных работ среди населения ЧР о недопустимости незаконного производства, распространения и употребления психотропных веществ» и с целью разъяснения учащимся о вреде безалкогольных тонизирующих напитков и табакокурения 10 сентября педагогом-организатором по духовно-нравственному воспитанию Асламбековым А.А. проведена беседа с учащимися 8-10 классов о вреде безалкогольных тонизирующих напитков: "Флэш", "Редбулл" и т.д. Дети задавали вопросы: какие последствия бывают при употреблении этих напитков? Почему их не запрещают продавать в магазинах? Почему продают подросткам?

Во исполнение поручения Главы Чеченской Республики от 21.01.2020 года №164/01н, в рамках исполнения протокольного решения заседания Государственного антинаркотического комитета от 18.12.2019 года №43, принятого по итогам рассмотренного вопроса «О развитии проектных подходов в сфере профилактики незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ среди детей и молодежи» 17.09.2021г. в МБОУ «СОШ №17» инспектором ПДН ОП №4 лейтенантом полиции Исмаиловым Х.И. и социальным педагогом Абубакаровой М.А. проведена беседа с учащимися 7-10 МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного на тему «Противодействие незаконному обороту наркотических средств».

Согласно графику проведения бесед по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, 25 ноября с учащимися 9б класса организатором по ДНВ Асламбековым А.А. проведена беседа: «Наркотикаш а, малар а Дала хьарам дина». В ходе беседы были приведены суры, запрещающие употребление напитков, туманящих разум и приносящих вред

здоровья человека. В суре сказано: «О те, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные жертвенники (или идолы) и гадальные стрелы являются скверной из деяний дьявола. Сторонитесь же ее, - быть может, вы преуспеете» (сура Аль-маида.90-й аят).

***Воспитание молодежи в духе толерантности и уважительного
отношения
к представителям всех конфессий и национальностей***

В соответствии с планом воспитательной работы школы и на основании Плана мероприятий Департамента образования Мэрии г. Грозного, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом в МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного проведены следующие мероприятия:

2-3.09.21г. классные руководители провели беседы, классные часы о толерантности как выражении негативного отношения к насилию «Нет терроризму!», в ходе которых обсуждались вопросы о терпеливом отношении к другим нациям и религиям, а также о важности жизни каждого человека. Открытые классные часы прошли в 3б классе (классный руководитель Юнусова М.М.) на тему «Мы за мир на всей планете», и в 6а классе (классный руководитель Джамалдинова З.М.) на тему «Помним, скорбим».

3 сентября педагог-организатор по ДНВ Асламбеков А.А. провел беседу с учащимися 6-8 классов на тему «Ислам не приемлет насилие», приуроченную ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В соответствии с планом воспитательной работы школы и на основании Плана мероприятий Департамента образования Мэрии г. Грозного, приуроченных ко Дню Чеченской республики в МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного проведены следующие мероприятия:

До 3 сентября тематически оформлен фасад здания школы.

2-4 сентября классные руководители 1-10 классов провели классные часы на тему «День гражданского единения, согласия и примирения»

С целью формирования у подрастающего поколения нравственного сознания и поведения, пропаганды толерантности и дружбы между народами Чеченской Республики 6 сентября в 13:00 классным руководителем 9б класса Даудовой М.И, совместно с педагогом-организатором по ДНВ Асламбековым А.А., был проведен круглый стол на тему: «Согласие и примирение в Чеченской Республике»

Были поставлены следующие задачи:

- формирование толерантного поведения обучающихся;
- воспитание ответственности среди молодежи перед своей Отчиной;

- развитие коммуникативных умений обучающихся.

К проведению круглого стола обучающиеся отнеслись с особой серьезностью и ответственностью. Группы выступали с творческими заданиями: «Межнациональные отношения в Чеченской Республике », «Агрессия на улицах», «Единение – основа силы Республики». Затем происходило коллективное обсуждение представленных проектов, одобрение наиболее удачного варианта или отдельных предложений.

Круглый стол был логически построен, достаточно организован, выдержан по времени. Содержание соответствовало поставленным целям и задачам.

4 сентября с учащимися 5-х классов проведен флэш-моб «Люблю тебя, моя Чечня».

14-16.11.19г. прошел цикл классных часов в 1-10 классах ко **Дню толерантности**: «Давайте жить дружно», «Мы не одни в этом мире», «Почему трудно, но нужно быть толерантным?» «Хорошо, что мы такие разные». Классный руководитель 6б класса Кедиева М.Х. провела открытый классный час ко Дню толерантности «Друг к другу будем мы терпимей». В ходе классного часа учащиеся, совместно с учителем, раскрывали понятие «Толерантность» и разбирали проблемные ситуации, где было необходимо проявить толерантность.

3 декабря – **День инвалидов**, в связи с этим патриотический отряд «Юные Кадыровцы» организовали и провели акцию «Так просто быть рядом...», в рамках которой посетили инвалидов, обучающихся на дому, с концертной программой и вручили им подарки.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Воспитательные планы классных руководителей предусматривают классные часы по ПДД в 4 неделе каждого месяца. Тематика классных часов разработана с учетом возрастных особенностей и включена в воспитательные планы.

Во исполнение приказа МОН ЧР №1088-п от 27.08.2021г. «Об утверждении плана профилактических мероприятий» по МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного с 1 по 15 сентября проведено профилактическое мероприятие по безопасности дорожного движения «Внимание – дети!». В рамках данной мероприятия по школе прошли:

2-8 сентября оформлены уголки по безопасности дорожного движения (знаки дорожного движения).

4.09.2021г. прошло общешкольное родительское собрание, где обсуждались вопросы безопасности дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. В ходе собрания заместитель директора по ВР Довдаева З.Х. отметила, что школа находится недалеко от загруженной дороги ул.Индустриальная, также на данной территории много перекрестков, и поэтому необходимо проводить с детьми профилактические и обучающие беседы по правилам дорожного движения. 4 сентября прошло общешкольное родительское собрание,

1-6 сентября в 1-4 классах проведены пешие экскурсии по безопасному маршруту «Дом-школа-дом», в ходе которого классные руководители рассказали о правилах дорожного движения и о дорожных знаках, встречающихся по пути домой.

2-15 сентября в 1-9 классах проведены классные часы на темы: «Правила дорожного движения», «Знаки дорожного движения», «Обязанности пешеходов и водителей». Открытые классные часы, с использованием презентаций и роликов, прошли в 3б классе (кл. рук. Газиева Ф.Ш.), 7бкл. (кл. рук. Ибрагимова С.Б.) и 6а кл. (кл. рук. Джамалдинова З.М.).

22 сентября учитель ОБЖ Асламбеков А.А. провел игру-викторину по ПДД «Знай, умеешь, соблюдай!» в 9 классах, где учащиеся показывали свои знания по ПДД. По итогам игры лучшим знатоком правил дорожного движения стала команда 9б класса «Регулировщики»

24.09.21г. в рамках недели безопасности отряд «Юные инспектора движения» провели агитационную работу «Безопасная дорога в школу», где представители отряда провели беседу с учащимися 1-4 классов о правилах дорожного движения, рассказали об опасностях дороги, о знаках дорожного

движения, а также раздали информационные брошюры по правилам дорожного движения, где так же были тематические раскраски.

22.09.2021г. классный руководитель 3б класса Газиева Ф.Ш. провела открытое мероприятие по ПДД «Осторожно на дороге» для учащихся начального звена.

В данном мероприятии участвовали костюмированные учащиеся из среднего звена, так на мероприятие пришел Незнайка, который ни как не мог понять, как правильно переходить дорогу и учащиеся 3б класса показали ему, как надо вести себя на улицах большого города.

15.10.2021г. в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и во исполнения протокольного поручения Главы ЧР в МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного учитель ОБЖ Асламбеков А.А. провел беседу «Перекресток» с учащимися 7-9 классов

В ходе беседы она рассказала о правилах дорожного движения и привела статистические данные о дорожно-транспортных происшествиях в городе Грозном за последний год. Отметила степень важности соблюдения правил дорожного движения.

14.11.21г. классный руководитель 4б класса Газиева Ф.Ш. провела внеклассное мероприятие с учащимися «В гостях у Светофорчика». В ходе мероприятия учащиеся читали стихи о правилах дорожного движения и загадывали загадки.

В целях организации мероприятий, приуроченных ко Всемирному дню памяти жертв дорожно-транспортного происшествий, 1-20.11.2021г. классные руководители 1-10 классов провели классные часы по ПДД с просмотром видеороликов, в основу которых легли тяжелые и смертельные последствия дорожно-транспортных происшествий

20.11.2021г. отряд «Юнармия» провел акцию «Соблюдая правила – сохраняем жизнь!», в рамках которой раздавали пешеходам и водителям микроучастка школы информационные буклеты, призывающие соблюдать правила дорожного движения.

18-24.12.2021г. классные руководители 1-10 классов провели беседы «Как вести себя во время зимних каникул» с целью повторить и закрепить знания ПДД, также рассказать детям о том, какая опасность может подстергать на дороге и на улице во время зимних каникул.

Так как основное число дорожно-транспортных происшествий происходит в зимний период, важно знать как себя вести на дороге и на улице зимой, чего нужно опасаться.

С целью воспитать у учащихся навыки правильного поведения на улице во время зимних каникул, была проведена беседа, во время которой, учащимся приводились примеры различных ситуаций на дороге зимой.

Учащиеся активно участвовали в беседе. Их задачей было найти правильный выход из тех ситуаций, которые могут произойти на дорогах в период зимних каникул.

25 декабря 2021г. прошло общешкольное родительское собрание, где обсуждался вопрос о предупреждении детского травматизма в зимний период времени.

20-24.12.2021г. прошли родительские собрания в 1-10 классах с повесткой «Профилактика детского травматизма в период зимних каникул»

«Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями. Главное предназначение классного руководителя - создать условия для становления личности ребёнка, входящего в современный ему мир, воспитать человека, способного достойно занять своё место в жизни.

Работа классного руководителя начинается с составления воспитательных планов. На совещании при заместителе директора по ВР была рассмотрена структура плана воспитательной работы и предоставлены методические рекомендации для его составления. В ходе проверки были изучены планы ВР, проведены собеседования с классными руководителями и индивидуальные консультации. Установлено, что воспитательные планы учителей оформлены аккуратно, четко разделяя каждую графу по воспитательному направлению, есть список класса, подробная характеристика класса, тема проблемы над которой работает класс.

Всем классным руководителям, обратившимся за консультацией к заместителю директора по ВР при составлении и оформлении плана, была оказана консультационная и методическая помощь, и предоставлен методический печатный материал. Все классные руководители используют единую план-сетку по всем модулям деятельности.

Тематика воспитательного направления соответствует всем праздничным и памятным датам нашей Республики. Даты расставлены на целый год с учетом всех праздничных и каникулярных дней.

Однако, на начало учебного года не у всех классных руководителей завершена работа с папками воспитательной работы:

- Не проставлены планируемые даты в КТП классных часов у Ахмадовой М.М., Илаевой С.Х., Абубакаровой М.А.
- Нет графика родительских собраний в папках Даудовой М.И., Ахмадовой М.М., Ибрагимой С.Б., Умахановой Ф.И.
- Не составлен протокол родительского собрания Умаханова Ф.И., Абубакарова М.А.

Особой эстетичностью отличаются планы Гучиговой М.А., Газиевой Ф.Ш., Юнусовой М.М.

С классными руководителями, испытывающими трудности при составлении плана воспитательной работы, заместителем директора по ВР проводится необходимая консультация и планы готовятся совместно.

В целом планируемая деятельность соответствует общешкольному годовому плану воспитательной работы.

При составлении плана воспитательной работы школы были распределены внеклассные мероприятия между классными руководителями и составлен график их проведения. В соответствии с данным графиком проведены следующие мероприятия:

06.09.21 классный руководитель 9б класса Даудова М.И. организовала и провела круглый стол «Согласие и единение – залог стабильности и процветания Чеченской Республики». Кабинет был тематически оформлен. Учитель познакомила учащихся с повесткой и целями круглого стола, а также с рассматриваемыми вопросами. Приглашенный гость – педагог-организатор по ДНВ асламбеков А.А., в свою очередь, также рассказал о ценности мира и стабильности. Круглый стол прошел на хорошем уровне.

16.09.21 классный руководитель 8а класса Гучигова М.А. провела внеклассное мероприятие ко Дню чеченской женщины «Дуьне хаздо нохчийн зудчун хазалло». Кабинет был красочно оформлен, подготовлена презентация и видеоролики о данном празднике. Учащиеся рассказали о героических подвигах чеченских женщин, прочитали стихи, исполнили песни и танцы, восхваляющие образ чеченской женщины.

04.10.21 классный руководитель 9а класса Ахмадова М.М. организовала и провела открытое мероприятие ко Дню учителя «Спасибо Вам, учителя!»

28.10.21 классный руководитель 4а класса Болтиева Л.М. провела внеклассное мероприятие ко Дню единства «В единстве наша сила». Ход мероприятия сведено к монологу учителя и прочтению стихов учащимися. Оформление слабое. Не наблюдалось смены деятельности, из-за чего учащиеся начали проявлять нетерпению. Учителю порекомендовано посещать внеклассные мероприятия опытных классных руководителей.

12.11.21 классный руководитель 4б класса Газиева Ф.Ш. провела внеклассное мероприятие «В гостях у Светофорчика». Наблюдалась хорошая подготовка к мероприятию: кабинет тематически оформлен, учащиеся были одеты в сценические костюмы, подготовлены таблички с дорожными знаками. Однако учителем выбрано мало форм деятельности: выступление учащихся сводилось к чтением стихов и загадок о правилах дорожного движения.

19.11.21 классный руководитель 8а класса Гучигова М.А. провела внеклассное мероприятие ко Дню Матери «Мы будем вечно прославлять ту женщины, чье имя – Мать!». Кабинет оформлен слабо, однако дети проявляют заинтересованность, читают стихи, показывают сценки.

18.11.21 классный руководитель 4а класса Болтиева Л.М. «Тепло сердец для милых мам». Учитель хорошо подготовил внеклассное мероприятие:

кабинет тематически оформлен, подготовлена презентация. Наблюдается активная смена деятельности: дети читают стихи, исполняют песни, проводят игры, показывают сценки. Мероприятие прошло на хорошем уровне.

01.12.21 классный руководитель 10 класса Докуева Т.Х. провела внеклассное мероприятие «В плену у зависимости». Мероприятие проведено в форме классного часа. Учащиеся не задействованы в подготовке к мероприятию. Кабинет не оформлен.

Не проведены мероприятия в соответствии с графиком классными руководителями 3а класса Юнусова М.С-М., - «Осторожно на дороге», 8а класса Джамалдаева З.М. – «Мы не одни в этом мире», 8б класса Асламбеков А.А. – «Мы против коррупции»

«Работа с родителями»

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности.

Опираясь на опыт признанных педагогов – В.И.Сухомлинского и А.С.Макаренко можно выделить несколько направлений работы с родителями:

1. Установление и поддержание постоянной связи с родителями.
2. Выработка единства требований семьи и школы к воспитанию личности ребёнка.
3. Привлечение родителей к организации работы с классом.

Работа всех классных руководителей нашей школы по данным направлениям имеет **цель:**

- углубить и разнообразить формы взаимодействия и сотрудничества школы и родителей,
- повысить ответственность родителей за процесс воспитания своих детей,
- заинтересовать их в положительном результате образовательного процесса, содействовать повышению авторитета родителей в семье.

Были поставлены следующие **задачи:**

1. создать атмосферу взаимопонимания между детьми, учителями и родителями в образовательной и воспитательной среде;
2. изучить семьи учащихся и условия воспитания ребёнка в семье;
3. установить тесную и плодотворную связь с родителями, привлекать их к учебной деятельности детей и внеурочной, внеклассной работе;
4. способствовать формированию доверительных и доброжелательных отношений между родителями и детьми, педагогами и родителями;
5. обозначить проблемы и способы содействия развитию личности детей;
6. воспитывать уважительное отношение ко всем членам семьи;
7. развивать интерес к истории своей семьи, её традициям;
8. изучить мнение семей обучающихся о школе и к уровню образовательных услуг.

Для решения поставленных задач работа была организована в школе по следующим **направлениям:**

- психолого-педагогическое и информационное обеспечение родителей;
- вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс;

- участие родителей в управлении лицеем;
- изучение семей обучающихся.

В соответствии с данными направлениями были выбраны разнообразные формы работы.

Формы работы:

- родительские собрания,
- посещение семей учащихся,
- совместные мероприятия,
- индивидуальные беседы,
- анкетирование,
- семейные праздники,
- походы.

Родители как участники образовательного процесса, активно включены в управление школьной жизнью через родительские комитеты классов и школы, родительские собрания.

На первом заседании родительского комитета 11.09.2021г. был избран председатель родительского комитета школы – Амирхаджиева Лайла Ш.

Работа родительского комитета, да и всех родителей школы, в прошедшем полугодии, была более активной, насыщенной, чем в предыдущие годы. Хорошие отзывы родительский комитет получил и от администрации школы. За прошедший период было проведено 4 заседания родительского комитета. На них рассматривались вопросы организационного характера, обсуждались итоги проведенных рейдов и т.д. Родительский комитет тесно сотрудничал с администрацией школы. Совместно с ними проводились рейды: «Мой внешний вид», «Дети улиц», «Санитарное состояние столовой» и другие. Члены родительского комитета посещали социально неблагополучные, а также семьи опекаемых детей. Отрадно заметить, что при проведении в школе коллективных мероприятий многие родители не занимали позицию стороннего наблюдателя, а являлись активными участниками мероприятий. Необычно и интересно прошли такие вечера, как: «День матери», «8 марта». В них принимали участие родители и дети. Такое сотрудничество является залогом успешной воспитательной работы. Помимо перечисленного, родительский комитет и родители оказывали организационную помощь в проведении общешкольных мероприятий.

Значительное место в системе работы с родителями учащихся отводилось психолого-педагогическому просвещению и информационному обеспечению.

Были проведены следующие родительские собрания: «Режим дня в жизни школьника», «Подготовка к ГИА», «Осторожно, ПАВ»,

«Ответственность родителей. Профилактика внедрения молодежи в НВФ. Профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости», «Профилактика суицидального поведения подростков», «Правила безопасного поведения детей в условиях наступающих летних каникул», «Наши ошибки в воспитании детей». На многие родительские собрания приглашались представители духовенства, инспектор ПДН, учителя-предметники. Такие выступления позволили избежать многих конфликтов, вызванных незнанием и недопониманием родителями всей сложности и специфики учебной деятельности в нашей школе.

В течение полугодия классные руководители проводили групповые и индивидуальные беседы с родителями о питании, успеваемости, дисциплине, форме одежды. Некоторые родители приглашались на индивидуальные консультации с учителями и классными руководителями, чьи дети на данный момент имели проблемы в поведении, в общении с одноклассниками, учителями или пробелы в знаниях. Учителя знакомили родителей с планом ликвидации пробелов, советовали, как организовать работу ребёнка дома по преодолению пробелов и отставания. Консультации проводились также и по инициативе родителей. Надо отметить, что все классные руководители своевременно информировали родителей учащихся по всем возникающим вопросам.

Важным условием эффективности использования потенциала семьи в воспитании детей является работа по изучению семьи школьника. В данном вопросе особую роль классные руководители отводят индивидуальной работе с родителями - посещение семей, индивидуальные беседы с родителями, анкетирование. Всё это способствует установлению доброжелательных отношений между классным руководителем и родителями, а также учениками. Надо отметить, что классные руководители установили со многими семьями доверительные и доброжелательные отношения. Что способствует быстрому решению возникающих проблем и развитию плодотворного сотрудничества с этими семьями.

Но со всеми родителями пока этого не получается. Некоторые родители очень неохотно идут на контакт с классным руководителем. Мало интересуются проблемами своего ребёнка, редко посещают родительские собрания, классные и общешкольные мероприятия.

Как повысить мотивацию родителей к посещению родительских собраний? Как добиться, чтобы родители захотели быть полезными школе? Как вывести родителей из их пассивной позиции? Вот некоторые вопросы, которые необходимо решить в следующем полугодии.

«Самоуправление»

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации.

5 октября 2021г. по МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного прошли выборы Президента Ученического самоуправления школы. Свою кандидатуру выдвинули 3 кандидата:

1. Хадаев Ахмад, ученик 9а класса
2. Вахабов Сайхан, ученик 9б класса
3. Магомадов Руслан, ученик 10 класса

05.10.21г. в 10:25 начались выборы и длились до 14:00 ч., соблюдая все меры предосторожности (маски, расстояние между голосующими)

Подсчет голосов показал следующий результат:

1. Магомадов Руслан – 47%
2. Вахабов Сайхан – 28%
3. Хадаев Ахмад – 25%

Таким образом, Президентом Ученического самоуправления МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного на 2021-2022 учебный год стал ученик 10 класса Магомадов Руслан.

В связи с празднованием Дня учителя Ученическим самоуправлением были проведены следующие мероприятия

30 сентября – 4 октября Информационный сектор провел конкурс поздравительных открыток для учителей среди учащихся 1-4 классов. Места были распределены следующим образом:

- I место – Илаева С.Х. (2б класс)
- II место – Юнусова М.С-М. (3б класс)
- III место – Орзаева Х.Х. (1а класс)

5 октября Ученическое самоуправление школы, совместно с патриотическим отрядом «Юные Кадыровцы», организовали живой коридор для торжественной встречи учителей.

5 октября был проведен День самоуправления. Этому предшествовала большая подготовительная работа. Составлен список учителей-дублеров, за каждым из которых закреплен учитель-наставник, с которым они совместно разработали планы уроков.

В этот день дублеры в полной мере очутились в роли учителей. Уроки проводились по расписанию. Работу учителей контролировали учащиеся, дублирующие администрацию школы – они посещали уроки, писали анализы, давали рекомендации.

По окончании рабочего дня провели итоговое совещание с учителями и их дублерами, на котором ребята поделились своими впечатлениями: некоторые учащиеся решили выбрать педагогическое направление в дальнейшей жизни, а некоторые твердо решили, что работать в школе не будут.

В целом, все учащиеся-дублеры справились со своим заданием очень хорошо, за что им была объявлена благодарность.

С приближением нового года Ученическое самоуправление активно участвовало в оформлении школы. Учащиеся помогали оформить фойе и коридоры школы.

С 25-28 декабря прошли новогодние представления для учащихся 1-4 классов. С целью профилактики распространения новой каронавирусной инфекции, для каждого класса было организовано отдельное мероприятие. В мероприятии участвовал основной состав Ученического самоуправления. Таким образом, Снегурочку играла Ибрагимова С.Б., Деда Мороза – Хадаев Ахмед, а Бабой Ягой была Микаилова Седа.

Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников.

Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности.

В тематическое планирование классных часов всех классов включены темы по профориентации:

1 класс: «Труд в почете любой! Мир профессий большой!» (октябрь)

2 класс: «Профессии наших родителей» (май)

3-4 классы: «Путешествие в мир профессий» (октябрь)

5-6 классы: «Кем я хочу быть и почему?» (февраль)

7-8 классы: «Кем я вижу себя в будущем» (январь)

9 класс: «В какое учебное заведение я стремлюсь (ВУЗы и СУЗы в Грозном)» (ноябрь), «Выбор профессии – выбор будущего» (декабрь), «Дело, которому хочу посвятить жизнь» (февраль), «Поступить в СУЗы» (май)

10 класс: «Дорога, которую мы выбираем» (февраль), «Что? Где? Когда? Информация о профессиях» (март), «Трудности профессионального самоопределения» (апрель), «Твоя будущая профессия» (май)

В целях реализации открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию и достижения результатов федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», 22.09.2021г. учащиеся 4-6 классов (157 человек) просмотрели онлайн-трансляцию спецвыпуска «Шоу профессий» на тему «Кулинарное дело».

28.09.2021г. учащиеся 9-10 классов (49 человек) просмотрели онлайн-трансляцию выпуска «Шоу профессий» на тему «Ландшафтный дизайнер».

08.10.2021г. учащиеся 5-7 классов (149 человек) просмотрели онлайн-трансляцию выпуска «Шоу профессий» на тему «Специалист по аддитивным технологиям».

20.10.2021г. учащиеся 9-10 классов (47 человек) просмотрели онлайн-трансляцию выпуска «Шоу профессий» на тему «Лабораторный химический анализ».

Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Ключевые дела являются традиционными и проводятся ежегодно. В этих мероприятиях участвует большинство детей из разных параллелей, педагоги, родители, выпускники прошлых лет, социальные партнеры и друзья нашей школы.

Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе.

Введение ключевых дел в жизнь школы помогает преодолеть мероприятиный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей.

Исходя из воспитательного плана школы, 1 сентября по школе проведена линейка, посвященная Дню знаний.

На линейке присутствовали администрация, учителя, учащиеся школы и родители.

На празднике присутствовали почетные гости:

Первый заместитель префекта Юнусов Скандарбек Овхадович, начальник соц.отдела Ижаев Рамзан Мусаевич и руководитель территориального округа Ахмадов Арби Адамович. Гости и директор школы Дадаева Залина Аслудиновна поздравили учащихся с новым учебным годом и пожелали удачи в освоении новых знаний.

Мероприятие прошло в праздничной обстановке, учащиеся читали стихи, исполняли песни и танец.

Право дать первый звонок предоставили ученице 9 класса Борзукаевой Иман и ученику 1а класса Тазаеву Магомеду.

В завершение линейки педагог-организатор по ДНВ Асламбеков А.А. прочитал дуа, а также обратился к учащимся и их родителям с просьбой ответственно относиться к учебе, проявлять уважение к учителям и напомнил присутствующим, что находиться на улице в темное время суток без сопровождения взрослого учащимся строго запрещается.

После торжественной линейки во всех классах прошли классные часы «Урок Мира: Год науки и технологий».

День чеченской женщины — ежегодный праздник, отмечаемый в Чеченской Республике в третье воскресенье сентября. В 2009 году отмечался впервые. Этот праздник утвержден указом Главы ЧР Р.А. Кадыровым в знак глубокого уважения и благодарности нашим матерям, сестрам, дочерям и женам, так как на их плечи ложиться нелегкий груз трагических событий в истории нашего народа и ответственность за сохранность семьи и воспитание

детей. В соответствии с данным праздником в МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного проведена следующая работа:

13.09.21г. оформлен фасад здания и фойе школы ко Дню чеченской женщины.

13-16.09.21г. классными руководителями 1-10 классов проведены беседы, классные часы на темы «Судьба чеченских женщин», «Имя женщине – мир...».

13-16.09.21г. прошел конкурс рисунков «Чеченской женщине!» среди учащихся 4-7 классов. По итогам конкурса места распределены следующим образом:

1 место – Магомадова Иман (7а класс)

2 место – Джамалдинова Ясмينا (6а класс)

3 место – Каурнукаева Амина (4а класс)

16.09.2021г. классный руководитель 8а класса Гучигова М.А., организовала и провела внеклассное мероприятие, посвященное Дню чеченской женщины «Нохчийн зуда – къоманбайракх». В ходе мероприятия были показаны документальные фильмы и ролики о чеченских женщинах, прочитаны стихи, исполнены песни и танцы, восхваляющие образ чеченской женщины. В целом мероприятие прошло на высоком уровне.

В связи с празднованием Дня учителя МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного были проведены следующие мероприятия:

До 30 сентября празднично оформлен фасад здания школы

30 сентября – 4 октября по школе прошел конкурс поздравительных открыток для учителей среди учащихся 1-4 классов. Места были распределены следующим образом:

I место – УспановаМарьям Т. (4а класс)

II место – УспановаХеда (4а класс)

III место – Исаев Абдул-Керим. (4а класс)

5 октября Ученическое самоуправление школы, совместно с патриотическим отрядом «Юные Кадыровцы», организовали живой коридор для торжественной встречи учителей.

5 октября был проведен День самоуправления. Этому предшествовала большая подготовительная работа. Составлен список учителей-дублеров, за каждым из которых закреплен учитель-наставник, с которым они совместно разработали планы уроков.

В этот день дублеры в полной мере очутились в роли учителей. Уроки проводились по расписанию. Работу учителей контролировали учащиеся, дублирующие администрацию школы – они посещали уроки, писали анализы, давали рекомендации.

По окончанию рабочего дня провели итоговое совещание с учителями и их дублерами, на котором ребята поделились своими впечатлениями: некоторые учащиеся решили выбрать педагогическое направление в дальнейшей жизни, а некоторые твердо решили, что работать в школе не будут.

В целом, все учащиеся-дублеры справились со своим заданием очень хорошо, за что им была объявлена благодарность.

4.10.21г. классный руководитель 9а класса Ахмадова М.М. провела внеклассное мероприятие ко Дню учителя «Спасибо Вам, учителя!». В ходе мероприятия учащиеся показали альтернативную реальность – жизнь и мечты учителей глазами детей. Вторая часть мероприятия прошла в форме музыкального шоу «Две звезды», где одну часть дуэта представлял учитель, а вторую – учащийся. Музыкальные дуэты и группы зажгли на сцене в прекрасном исполнении музыкальных номеров. Перед жюри стояла нелегкая задача – определить победителей, которыми были признаны учащиеся 3б класса и их классный руководитель Газиева Ф.Ш.

В целом, мероприятие приуроченное празднованию Дня учителя в МБОУ «СОШ №67» г.Грозного прошло на хорошем уровне, все присутствующие остались довольны.

Согласно плану воспитательной работы школы с 22 по 26 ноября по школе прошли мероприятия, посвященные Дню Матери. В эти дни во всех классах прошли тематические классные часы «Профессия моей мамы», «Все начинается с матери», «Пусть всегда будет мама», «Мерзадош – Нана!». Открытые классные часы прошли во 2а классе (кл.рук. Гелаева М.Р.), 5б классе (Умаханова Ф.И.) и 7б классе (Ибрагимова С.Б.)

25.11.21 классный руководитель 4а класса (Болтиева Л.М.) провела внеклассное мероприятие «Тепло сердец для милых мам». На мероприятие были приглашены мамы учащихся и учителя школы. Учащимися было сказано много теплых слов поздравления, исполнены песни, прочитаны стихи и показаны развлекательные сценки, а также с родителями провели различные игры

Новый год – это самый волшебный праздник в году, и его ждут одинаково как дети, так и взрослые. Учащиеся и коллектив нашей школы также с нетерпением ждали новогодних мероприятий и усиленно готовились к ним.

До 10.12.21г. зам. директора по АХЧ оформил фасад здания школы, учителя оформили окна гирляндами.

10-15.12.21г. прошел конкурс «Мастерская Деда Мороза». Дети приготовили из подручных средств новогодние поделки. Лучшая поделка по

итогах конкурса была отправлена в департамент образования на городской этап.

По графику 24-28.12.21г. прошли новогодние представления для начального звена. Мероприятие прошли в каждом классе отдельно по заранее подготовленному сценарию.

31.12.2019г. активисты школы провели акцию «Новый год в каждый дом», в рамках которой Дед Мороз и Снегурочка посетили инвалидов школы, обучающихся в форме домашнего обучения, поздравили их с новым годом и подарили подарки.

В целом все новогодние мероприятия прошли на хорошем уровне. Всем участникам была объявлена благодарность.

«Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях.

На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества.

Во исполнения постановления Правительства Чеченской Республики от 29.03.2011г. № 51 Об организации отдыха и оздоровления детей ЧР» и распоряжения Мэрии г.Грозного №474 от 15.04.2011г., в рамках реализации плана ДО Мэрии г.Грозного по организации досуга и отдыха детей в дни летних школьных каникул 2021г. организован выезд учащихся с 10.09. по 24.09.2021 г. на 14дней в лагерь ГБУ "Центр социальной реабилитации и оздоровления несовершеннолетних" Щелковского района ЧР в составе 18 человек в сопровождении учителя Абдулаевой Л.Р.

В рамках федерального проекта «Культурная среда», 15.10.2021г. учащиеся 9а класса МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного, в сопровождении классного руководителя Ахмадовой М.М., посетили спектакль «Чернокожий» в театре им. М.Ю. Лермонтова. Билеты на спектакль были приобретены учащимися Пушкинской картой.

10.11.2021г. учащиеся 8а класса в сопровождении учителя географии Докашевой И.М., посетили спектакль «Бэла» в театре им. М.Ю. Лермонтова. Билеты на спектакль были приобретены учащимися Пушкинской картой.

06.12.2021г. учащиеся 9б класса МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного, в сопровождении Даудовой М.И., посетили спектакль «Звездный мальчик».

После просмотра спектакля учащиеся оставались под большим впечатлением, как от игры актеров, так и от сценария спектакля. Учащиеся выразили желание и дальше посещать спектакли в рамках проекта «Культурная среда».

«Детские общественные объединения и волонтерство»

Действующее на базе МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного детское общественное объединение – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых,

объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) "Об общественных объединениях" (ст. 5).

В МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного функционируют следующие детские объединения:

- ВВПОД «ЮНАРМИЯ» ЧР (30 человек), командир отряда – Бахмадов Расул, ученик 10 класса

- «Юные Кадыровцы» (15 человек), командир отряда – Магомадов Руслан, ученик 10 класса

- «Российское движение школьников» (30 человек), командир отряда – Борзукаева Иман, ученица 9 класса

- «Юные инспекторы движения»(10 человек), командир отряда – Асакаев Иса, ученик 5а класса

- «Юные друзья полиции» (10 человек), командир отряда – Умхаев Раджаб, ученик 7а класса

- Школьного ученического самоуправления (15 человек), Президент – Магомадов Руслан, ученик 10 класса

За время своего функционирования, отряды активно участвовали во всех общешкольных мероприятиях:

6.09.14г. патриотический отряд «Юные Кадыровцы» принял участие в круглом столе ко Дню Чеченской Республики «Согласие и единение – залог стабильности и процветания Чеченской Республики».

24.09.21г. в рамках недели безопасности отряд «Юные инспектора движения» провели агитационную работу «Безопасная дорога в школу», где представители отряда провели беседу с учащимися 1-4 классов о правилах дорожного движения, рассказали об опасностях дороги, о знаках дорожного движения, а также раздали информационные брошюры по правилам дорожного движения, где так же были тематические раскраски.

20.11.2021г. отряд «Юнармия» провел акцию «Соблюдая правила – сохраняем жизнь!», в рамках которой раздавали пешеходам и водителям микроучастка школы информационные буклеты, призывающие соблюдать правила дорожного движения.

3 декабря – **День инвалидов**, в связи с этим патриотический отряд «Юные Кадыровцы» организовали и провели акцию «Так просто быть рядом...», в рамках которой посетили инвалидов, обучающихся на дому, с концертной программой и вручили им подарки.

9 декабря отряд «Юнармия» провел торжественное возложение цветов к памятнику Неизвестного солдата, приуроченное Дню героев Отечества.

28.12.2021г. члены отрядов «Юнармия» и «Юные Кадыровцы» провели акцию «Память поколений», в рамках которой провели субботник по благоустройству памятника «Пожарника», расположенного по ул. Индустриальная Шейх-Мансуровского района.

30 декабря активисты школы провели благотворительную акцию «Новый год в каждый дом», в рамках которой посещали детей-инвалидов, обучающихся на дому, в образах Деда Мороза и снегурочки и дарили им новогодние подарки.

«Дополнительное образование детей»

Для обеспечения межведомственного взаимодействия, распространения сетевой формы реализации дополнительных общеобразовательных программ, качественного и развивающего досуга детей различного возраста, их интересов, возможностей здоровья, места проживания программы дополнительного образования детей разрабатываются по следующим направленностям: *технической, естественнонаучной, художественной, социально-педагогической, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной.*

В МБОУ «СОШ № 67» г.Грозного ведется работа по трем программам дополнительного образования:

- кружок «Шахматы» включает в себя 4 группы (5-8 классов) по 15 человек. Руководителем всех групп является Межидов И.В. Рабочие дни недели - понедельник, вторник, четверг, пятница (13:30-15:10, 15:20-17:00)

- кружок «Футбольный круг» для учащихся 7-10 классов с понедельника по субботу (13:30-15:10, 15:20-17:00). Руководитель кружка Асхабов З.С.

В основном все обучающиеся из многодетных и малообеспеченных семей. По решению родителей дети, проживающие вблизи школы, ходят обедать домой, остальные приносят с собой бутерброды.

В ходе проверки выяснилось: работа с детьми в кружках ведется согласно утвержденным планам воспитателей по нескольким направлениям: интеллектуально-познавательное, спортивно-оздоровительное. Учебно-воспитательная деятельность обучающихся направлена на развитие умственных способностей обучающихся, на знакомство детей с интересными событиями в жизни.

Посещенные занятия воспитателей Асхабова З.С., Межидова И.В. показали, что воспитатели уделяют внимание организации самоподготовки, учитывают уровень общеучебных умений и навыков обучающихся, уровень навыков самостоятельной работы, возрастные и индивидуальные особенности детей.

Выводы и отзывы: В целом, можно сказать, что задачи, поставленные на 2021-2022 учебный год, выполнены.

Условия, созданные в школе для внеурочной деятельности и организации дополнительного образования, способствуют развитию творческих способностей учащихся, их личному развитию и социализации.

Несмотря на все хорошее, что можно отметить в работе классных руководителей, надо более четко организовать систему проведения классных часов, изучение результативности воспитательной работы. Надо вести работу по накоплению опыта лучших классных руководителей.

На основе тех проблем, которые выявлены в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год:

1. Разнообразить форму проведения классных часов, организовывать досуг учащихся.
2. Способствовать приобщению растущего поколения к культурно-историческим традициям.
3. Сохранять и укреплять здоровье учащихся, так как физическое здоровье является одной из предпосылок формирования здорового образа жизни.
4. Содержание и организационные формы воспитания разрабатывать на основе принципов, организующих воспитание на развитие социально-активной, образованной, нравственно и физически здоровой личности.
5. Продолжить воспитание любви к малой родине.
6. Формировать качества, составляющие культуру поведения, взаимоотношений.
7. Формировать навыки санитарно-гигиенической культуры.
8. Формировать культуру отношения к природе.
9. Продолжить тесную связь родителей класса, стараться работать так, чтобы родители были удовлетворены школьной жизнью.
10. Организовать работу со способными и одарёнными учащимися

Зам.директора по ВР:



Довдаева З.Х.

